
ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ

Το Οικολόγιο είναι μία ανεξάρτητη πρωτοβουλία πολιτών. Γεννήθηκε στο διαδίκτυο, με αφορμή τις καταστροφικές και πολύνεκρες πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2007. Φιλοδοξεί να αποτελέσει έναν κόμβο έγκυρης ενημέρωσης και ανοιχτού διαλόγου σχετικά με τα μικρά και μεγάλα οικολογικά ζητήματα, καθώς και να συμβάλλει δυναμικά στη δραστηριοποίηση όλων των ενεργών πολιτών που επιμένουν να διεκδικούν ένα καλύτερο περιβάλλον.

Το Οικολόγιο είναι και θα παραμείνει μακριά από οικονομικές ή πολιτικές σκοπιμότητες. Δεν έχει πόρους και διοικητικά συμβούλια. Στηρίζει τη δύναμή του αποκλειστικά στη συλλογικότητα των μελών του, που αγωνίζονται ισότιμα και δημοκρατικά για την προστασία του περιβάλλοντος. Η πρόσβαση είναι ελεύθερη σε όλους και η συνεργασία με οργανώσεις, ιδρύματα και φορείς είναι ευπρόσδεκτη.

Το Οικολόγιο είναι ένα πείραμα. Ένα πείραμα που όμοιό του δεν έχει ξαναγίνει στο Ελληνικό διαδίκτυο, τουλάχιστον σε τέτοιο εύρος και με τέτοια διάρκεια. Από τη δημιουργία του blog anadasosi.blogspot.com και της mailing list αυτού μετά από τις φωτιές της Πάρνηθας, από τη σύσταση του δικτυακού κόμβου oikologio.gr, που σχεδόν συνέπεσε με το ολοκαύτωμα του Αυγούστου, από τη συγκέντρωση με τα μαύρα στο Σύνταγμα μέχρι και σήμερα έχει κυλήσει πολύ νερό στο αυλάκι.

Καθώς βιώνουμε καθημερινά τα οικολογικά προβλήματα, τόσο της χώρας όσο και του πλανήτη ολόκληρου, ΟΛΟΙ εμείς που ασχολούμαστε με το oikologio.gr, νιώθουμε ότι είναι ανάγκη να περάσουμε στην αρχικά προσωπική και μετά στη συλλογική ενεργοποίηση. Καθώς αντιλαμβανόμαστε σήμερα, περισσότερο από ποτέ, ότι η λύση του δε θα έρθει από κάποιους εκεί ψηλά αλλά από όλους εμάς εδώ κάτω, το σύνθημα που βάζουμε είναι απλό:

ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ

Όλοι εμείς που ασχοληθήκαμε με αυτή την προσπάθεια καταφέραμε σταδιακά να θέσουμε τους δικτυακούς μας εαυτούς σε συλλογική δράση, δηλαδή να περάσουμε από το ατομικό μοντέλο δημοσίευσης σε ένα απλό blog, στο συλλογικό μοντέλο συμμετοχής σε ομάδες εργασίας, συνελεύσεις, συγκεντρώσεις, εθελοντικές δράσεις, συλλογή υπογραφών, επαφή με οργανώσεις, ηλεκτρονικές διαμαρτυρίες, επιστημονικές ημερίδες, ακτιβιστικές ενέργειες, καλλιτεχνικά εργαστήρια και πολλά άλλα. Με την κοινή συνείδηση

<http://www.oikologio.gr>

info@oikologio.gr
media@oikologio.gr



του να πάρουμε τη ζωή στα χέρια μας, ΟΛΟΙ όσοι συμμετείχαμε, βάλουμε και βάζουμε ο καθένας το λιθαράκι του και αυτό το λιθαράκι μετατρέπεται σε συλλογική πράξη και σε διαρκή κίνηση.

Φανταστείτε λοιπόν μια γειτονιά, ή καλύτερα μία πλατεία, όπου όλοι συζητούν μεταξύ τους με κριτήριο τη δράση για το περιβάλλον, προβάλλοντας αισθητά ό,τι μας ενώνει, βάζοντας στην άκρη ό,τι μας χωρίζει. Φανταστείτε μία πλατεία με γραμμένα παντού συνθήματα για την οικολογία, τη φύση, τη ζωή. Αυτή η πλατεία είναι το oikologio.gr.

Πως είναι δυνατό μία συλλογική κίνηση άγνωστων μέχρι τώρα ανθρώπων και με ζωή μόλις δύο μηνών να παράγει δράση σε τόσα πολλά επίπεδα ταυτόχρονα; Η απάντηση έρχεται από τη λειτουργία μας. Σεβόμενοι την ατομικότητα όσων συμμετέχουν λειτουργούμε όσο το δυνατόν πιο αμεσοδημοκρατικά. Δημιουργώντας ομάδες εργασίας, στις οποίες συμμετέχει όποιος ενδιαφέρεται, γεννούμε χωρίς κεντρικό σχεδιασμό καθημερινά δράσεις, επεξεργαζόμενοι ομαδικά τις ιδέες ή προτάσεις που παρατίθενται από τα μέλη, στις οποίες έπειτα συμμετέχει και όποιος επιθυμεί, δεν αποκλείεται δε και η ελεύθερη συμμετοχή επισκεπτών του οικολογίου. Με οριζόντιες δομές και χωρίς δομημένη ιεραρχία, τόσο στις συνεννοήσεις μας όσο και σε εξωτερικής φύσεως δράσεις, καταφέρνουμε να μη μπορεί κανείς και τίποτα να χρησιμοποιήσει την ανιδιοτελή προσφορά του καθενός και κατ' επέκταση της ομάδας για προσωπικό, κομματικό, πολιτικό όφελος και προβολή.

Το κείμενο αυτό είναι μια πρόσκληση ΚΑΙ προς εσένα ώστε να προβάλλεις τις σκέψεις σου για δράση, ή τις ανησυχίες σου, ώστε να δημιουργηθούν πολλές ομάδες, και σε όλη την Ελλάδα, με πυρήνα το Οικολόγιο. Μια πρόσκληση ώστε να ενεργοποιηθείς και να ξεσηκωθείς γιατί δεν πάει άλλο, να αλλάξεις ρότα την ύστατη στιγμή που ο πλανήτης σε χρειάζεται.

<http://www.oikologio.gr>

info@oikologio.gr
media@oikologio.gr